

我市推出四项举措保障群众节日出行

本报讯（记者蒋璇 通讯员罗忠）1月26日，记者从市交通运输局了解到，针对春节期间客流增多的情况，我市推出四项便民服务措施，全力保障出行需求，让广大市民、游客来得了、走得畅。

相关负责人介绍，四项便民交通措施分别为——

一是动态调整公交车次和服务时间。根据桂林北站、桂林西站列车运行情况，动态调整公交车次，启动延时服务机制，适时发放临时加班车、区间车，夜间安排机动公交车，及时疏散客流，保障旅客公交出行需求。

二是加密机场巴士运输频次。为完善

桂林机场至市区地面交通网络，依托市区各大酒店开展定制客运业务，新增临桂区维纳斯皇家酒店作为机场巴士经停点，方便临桂区旅客及市民乘车机场巴士。

三是做好晚到旅客登机服务保障。在旅客过安检高峰期，待检区安检员手持“登机时间不足10分钟的旅客请您找

我”的指示牌，主动引导晚到旅客快速过安检登机。

四是加强出租车“保点”运输服务。巡游出租车在火车站、机场、汽车客运站等客流集散地实行“保点”运输服务；网约车平台优先向火车站、机场派单。

2025桂林新春郁金香花展今日开展

本报讯（记者徐莹波）今日，2025桂林新春郁金香花展在訾洲公园开展。本次花展由市林业和园林局主办，訾洲公园、市花木研究所承办，以“缤纷訾洲岛，非遗过大年”为主题，共展出45个品种12万株郁金香，同时还摆放有其它品种时花9万多盆。

1月26日上午，记者在訾洲公园看到，公园大草坪已变成一片郁金香的海洋，红色、白色、粉色……处处是五彩缤纷的花海，让人目不暇接。一些园林工人正在进行造型搭建，布展已接近尾声。

市花木研究所有关负责人介绍，本次花展展出的郁金香品种包括“幸福一代”“王朝”“赤霞珠”“友谊1998”“范兰迪”“红灯笼”“塞纳达蓝”“世界喜爱”等，有红、白、粉、紫、黄、橙等6个色系。其中，饰边花边系列的品种有“水晶美人”，该品种的花朵有轻盈硕大的羽毛花边，风吹过时，花朵随风舞动、极具韵律。红色系的品种较多，较独特的是美丽绝伦的重瓣品种“红色维罗纳”，其花型像牡丹，红色的花朵为春节营造了浓郁的氛围。“斯普里布瑞克”品种也非常独特，其颜色随着花朵的开放程度以及阳光的强烈而逐渐加深，从花开到花落，颜色千变万化，呈现一种意境美，如油画般绚丽多彩。“孟菲斯”品种则有部分出现了多头开花。

据悉，本次花展在布展方面首次将非物质文化遗产代表性项目——传统大型花灯造型与郁金香花海完美融合，大型的“春”字花灯、荷花花篮花灯、鱼花灯、油纸伞花灯等造型融入郁金香花海，将公园大草坪装扮得如梦似幻，勾勒出一幅精



▲2025桂林新春郁金香花展今日开展，共展出45个品种12万株郁金香。 李腾钊 摄

美的年俗画卷。

訾洲公园管理处主要负责人说，自2011年起，我市每年春节期间都要举办新春郁金香花展，花展在中国旅游业界的

影响力持续提升，“桂林过年 訾洲开花”还成为我市新年俗。今年花展期间，公园还将举办郁金香科普展、郁金香义卖、“迎春送福送财”、舞狮表

演、桂林插花、桂林龙船民俗等丰富多彩的活动，并新设置了“亦真宇宙XR沉浸式体验馆”，进一步提升广大市民、游客的游园体验。

西门桥头的零工有“家”啦



▲零工在西门桥头的象山区家门口就业服务站暨零工驿站外看滚动用工信息。 记者韦莎妮娜 摄

□本报记者韦莎妮娜 通讯员黄松宇

泥瓦工、刮腻子工、拆墙工人、水电工人去哪里找？“老桂林”会告诉你，到西门桥头去。那里长期以来聚集着大批建筑零工。他们通常会在脚前摆上一块牌子，写上自己的专业技能和联系方式，等待有需要的人上前询问。日前，随着西门桥附近的象山区家门口就业服务站暨零工驿站正式揭牌启用，这些农民工有“家”了，不必再顶着烈日或者寒风在路边等待就业机会了。

1月22日，记者来到象山区西门桥东南侧口袋公园，象山区家门口就业服务站暨零工驿站外已经聚集了一些求职者。站内打印机、微波炉、直饮水站一应俱全，外屏滚动播放着零工信息。服务站还可以为求职者提供政策咨询、岗位推介、技能培训、权益维护等全方位、一站式的职业暖心服务。

彭师傅做装修小工有20来年了。多年来，他都是在西门桥头等待“接单”。“有人想要装修房屋，就会来这

里找我们。但没有活儿的时候，我们就得一直在这里等着，也不敢轻易离开，生怕错过一单生意。”在得知以后可以把自己的求职信息放到零工驿站里，渴了热了冷了都能在驿站歇歇脚，彭师傅伸出大拇指连声称赞“很贴心”。

记者从市人社部门获悉，将就业服务站放到口袋公园，是我市开展就业服务的一项创新举措，旨在充分发挥就业服务站的辐射带动作用，推动我市灵活就业市场的发展。近年来，我市依托国家公共就业能力提升示范项目，围绕“就业服务在身边”理念，推动就业服务下沉基层，构建横向到边、纵向到底的公共就业服务体系，打造“15分钟公共就业服务圈”。截至目前，全市在各社区、商圈、高校、工业园区建成家门口就业服务站、零工市场（驿站）423个、智慧就业服务角50个，累计提供就业岗位5.4万个，服务群众11.2万人次，有效地保障了全市就业形势的稳定。

市人社部门开展“春暖农民工”服务活动

本报讯（记者韦莎妮娜 通讯员陶振兴）年味渐浓，在外打拼了一年的农民工也陆陆续续踏上了返乡之路。1月21—23日，市人力资源和社会保障局在我市主要交通枢纽开展“3+N”春暖农民工送温暖服务活动，抓住春节前的“返乡热”，向农民工朋友宣传就业创业、社会保险等惠民政策，并组织用工企业现场招聘，现场展示并推介“八桂系列”劳务品牌。

在桂林火车北站和桂林汽车北站，市人社部门设置了服务点，免费为返乡的农民工朋友提供“八桂系列”劳务品牌桂林米粉，还邀请自治区级非物质文化遗产传承人现打油茶，浓浓的油茶香配上软糯可口的手工糍粑，醇厚浓香的传统卤水上配肥瘦适宜的酥脆锅烧，让返乡农民工第一时间品尝到熟悉的美味，感受到家乡的温暖。与此同时，市人社部门工作人员还积极为广大返乡人员介绍我市就业创业、社会保险等便企惠民政策，提供劳动保障维权咨询、法律援助等公共服务，并邀请比亚迪、深科技、领益制造等用工需求量大的市重点企业进行现场招聘，鼓励返乡人员就地就近就业。

据统计，这次活动共发放政策宣传资料2000余份，为返乡务工人员解答就业创业、社会保险惠民政策、劳务维权等问题300余人次。节后，市人社部门还会陆续开展返乡返岗“点对点”送工、关怀慰问农民工、就业创业服务和劳动保障权益维护等暖心活动，让外出务工人员群体切身体会到党和政府的关怀。

秀峰区民政局为困难群体送温暖

本报讯（记者韦莎妮娜 通讯员黄爱群）春节来临前，秀峰区民政局、广西仁者社会工作服务站工作人员和志愿者联手开展“社会救助惠民生 新年关爱暖人心”系列活动，针对不同群体提供暖心服务，并送上各类慰问品。

了解到，本次活动包括“关爱困难群体”与“寒冬送温暖”两大行动。自1月初“关爱困难群体”活动启动以来，志愿者深入社区、村委，对特困人员、低保家庭等困难群体展开了全面走访。截至目前，共向900户特困户、低保家庭发放了挂历、米、食品等各类物品。

在“寒冬送温暖”行动中，秀峰区民政局协同相关部门加大了对市区主要街道、桥梁涵洞、废弃房屋等流浪乞讨人员集中活动和露宿区域的巡查力度。一旦发现流浪乞讨人员，工作人员便立即上前询问情况，劝导他们前往救助站接受救助。据悉，“寒冬送温暖”专项行动将一直持续到3月15日。

恭城砂糖桔开启节前“旺销模式”

□本报记者黄敏

通讯员农翠华 周云 文/摄

春节将至，不少市民开始采购果品和年货，而作为时下网红水果之一的砂糖桔也迎来了销售旺季。

近日，记者走进恭城凯源果品园区看到，车间内人头攒动，70多位员工正紧张有序地忙碌着，现场一片繁忙景象。

在包装车间，工人们将一筐筐橙黄诱人的砂糖桔倒上传输履带，由初加工的工人进



▲恭城凯源果品园区包装车间内，工人们正忙着选果。

行坏果筛选后，好果排入清洗池，经过高压喷雾清洗，砂糖桔的颜色变得更加鲜亮。清洗后的砂糖桔进入大中小三类果区，通过自动设备分选出大、中、小三种果型，再分别进入传送带，由工人进行装箱包装，最后打包等待装车，发往全国各地市场。

恭城凯源果品负责人张光林乐呵呵地告诉记者：“临近春节，砂糖桔特别受欢迎。我们车间现在每天都有70多位员工加班加点生产到凌晨2点，日出货量达到20万—30万斤，产品销往全国各地。这样的销售旺季从农历十二月开始，将持续到来年三月。”